

# Ленинская ПОБЕДА

Орган Богородского горкома и райкома ВКП(б), горсовета и райсовета Депутатов трудящихся

№ 73 (3373) Воскресенье, 17 июня 1945 г. год изд. XVII-й  
Выходит 3 раза в неделю Цена 20 коп.

## Больше заботы о подготовке кадров

На предприятиях нашего города работает значительное количество молодых рабочих, которые пришли на производство в годы Отечественной войны. Эти рабочие еще слабо владеют техникой, не имеют еще достаточного производственного навыка и опыта. Новых рабочих надо обучать квалификациям, обучать кропотливо, заботливо, чтобы они стали полноценными кадрами того или иного производства.

Обучать кадры — задача руководителей предприятий. Между тем, некоторые руководители наших предприятий обучением рабочих не занимаются, или занимаются несерьезно.

Известно, что подготовка кадров в стахановских школах является испытанным, оправдывающим себя методом. Но у нас бывает, что стахановские школы организуют и проводят формально. Стахановские школы кожгалантерейной фабрики по существу не являются школами, так как в них насчитывается по 2 человека в каждой, а теоретических занятий в них не ведется.

В артели «Утилизатор» техническим обучением рабочих совсем не занимаются и естествен-

но там 20 процентов рабочих не выполняют нормы выработки.

На предприятиях есть факты безответственного отношения к обучению кадров. Например: в горпромкомбинате рабочий Рекунов второй год состоит учеником закройщика, в артели «Пролетарский путь» рабочего Шибанова обучили отделке клещей, но почему то вздумали его снова учить изготовлению хомутов, а на отделку клещей поставили нового ученика, в том же горпромкомбинате рабочнику Пасхину обучили работе на машине, но после обучения ее поставили на подсобные работы.

Начавшийся период мирного развития в нашей стране вносит изменения в ассортимент продукции, изготавливаемой предприятиями. В связи с этим нужно провести переподготовку рабочих. Однако есть у нас такие руководители, которые об этом даже не думают.

Неуставно повышать квалификацию рабочих, готовить кадры — обязанность каждого руководителя предприятия.

Больше повседневной заботы о подготовке кадров.

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ

исполкома Богородского райсовета и бюро РК ВКП(б) от 16 июня 1945 года  
О реализации Четвертого Государственного Военного Займа и сбора наличных средств по подписке

Отметить, что наилучших показателей по реализации Четвертого Государственного Военного Займа и сбора наличных средств по подписке добился Швархинский сельсовет (председатель сельсовета тов. Зуева), который реализацию закончил в течение одних суток, добился 100 процентного охвата подпиской колхозников и полного взноса подписки наличными деньгами. Средняя подписка на одного колхозника составила 1130 рублей.

Исполком райсовета и бюро райкома ВКП(б) постановляют:

1. За успешное проведение подписки на Четвертый Государственный Военный заем среди колхозников и десрочную уплату подписки наличными деньгами передать переходящее Красное Знамя по займу Швархинскому сельсовету и выдать первую премию 7.000 рублей на премирование фивактива.

Премировать председателя сельсовета тов. Зуеву в сумме 600 рублей.

2. Установить две вторых премии: одну в сумме 5.000 рублей и другую 3.000 рублей для передовых сельсоветов, собравших полностью подписку наличными деньгами. Вторые премии будут присуждены сельсоветам по результатам на 1 июля 1945 года.

3. Обязать председателей сельсоветов и секретарей парторганизаций обсудить настоящее постановление на сессиях сельсоветов и собраниях парторганизаций, наметить конкретные мероприятия по полному сбору подписки наличными деньгами во втором квартале.

Председатель исполкома райсовета Макаров.

Секретарь райкома ВКП(б) Приданов.

## Первый отремонтированный комбайн

Комбайнер Богородской МТС В. П. Богданов (15 тракторная бригада) первый в МТС закон-

чил ремонт своего комбайна.

А. Сухова.

## Новые успехи

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие щетино-щегочной фабрики в мае добились новых замечательных успехов в своей работе. Производственная программа в натуре коллективом выполнена на 137,2 процента, по валовому выпуску — на 127,9 процента.

Коллективу фабрики в третий раз присуждено переходящее Красное Знамя ВЦСПС и Наркомлегпрома.

При получении знамени, коллектив фабрики дал слово — темпы в работе не снижать и в июне. Данное слово подтверждается практическими делами. Производственная программа первой декады июня коллективом выполнена на 112,3 процента.

Д. Баренбаум, плановик фабрики.

## Открытие летнего сада

Сегодня состоится открытие летнего сада.

Сад приведен в образцовый порядок. Красиво устроенные клумбы покрывает свежая зелень, скоро она зацветет голубками различных цветов. Гордо красуются вновь посаженные молодые липки, в длинных ровных аллеях они чередуются со старыми, раскинувшими свои ветви, деревьями.

В саду заново отремонтировано электрооборудование, устроен водопровод для поливки цветков и вновь посаженных деревьев.

В проведенной работе по благоустройству сада большая заслуга принадлежит коллективу театра. Силами работников театра посажены все молодые деревья, за которыми они внимательно ухаживают. Нет ни одной проведенной работы, в которой бы не участвовал тот или иной работник театра.

Правда, сделано еще далеко не все. Нет площадки для танцев, отсутствует эстрада для оркестра. Предстоит также серьезная работа по ремонту летнего театра. Все это лежит на обязанности горкомхоза.

Будем надеяться, что горкомхоз включится в это важное мероприятие и поможет дирекции театра быстрее справиться в этими работами.

А. Николаева.

## Готовимся к силосованию кормов

Во всех колхозах Шапкин-ского сельсовета приступили к подготовке силосования кормов.

В колхозах составлены специальные бригады по силосованию. Оплата труда, как и в прошлом году, сдельная. Выработанные трудодни будут оплачиваться кормами, из расчета 3 килограмма сена за один трудодень.

Сейчас в колхозе проводится очистка силосных башен. С 20 июня колхозники приступят к закладке кормов. В этом году будет засилосовано для скота 1175 тонн лучшего сочного корма.

В. Мирошкина, председатель сельсовета.

## XIII пленум райкома партии

15 июня состоялся XIII пленум РК ВКП(б). Секретарь райкома партии тов. Приданов сделал доклад о росте партийной организации за первое полугодие 1945 года.

За первое полугодие 1945 года районная партийная организация провела большую работу по росту партийных рядов. Значительно выросло число членов партии за этот период. В члены партии приняты 45 человек и в кандидаты ВКП(б) 41 человек. В ряды партии приняты лучшие люди также, как, например, тракторист Богородской МТС В. И. Волков, тракторист В.А. Шубин, которые прекрасно справились с работами на весеннем севе. Среди лучших работников сельского хозяйства партия приняла в свои ряды агронома колхоза ордена Ленина «Советская деревня» А.М. Волкову, председателя Швархинского колхоза, бывшего бригадира полеводческой бригады Ушаковского колхоза И.К. Кудина.

По росту партийных рядов хорошо работали партийные организации совхоза «Буревестник», затона «Дуденево» и Бочеевская партийная организация.

Безответственно отнеслись к выполнению решения IX пленума райкома партии «О росте партии» партийные организации ст. Кудья — секретарь тов. Жамалов, Илютинская — секретарь тов. Симанский, Оленинская — секретарь тов. Романов, Спиринская — секретарь тов. Орлова, которые в 1945 году не приняли в партию ни одного человека.

Отдельные партийные организации к вопросу приема в партию подходят формально, допускают случаи нарушения устава ВКП(б).

По данному вопросу пленум принял развернутое решение.

По второму вопросу высту-пил председатель исполкома райсовета тов. Макаров, который сделал доклад о помощи семьям воинов Красной Армии и инвалидам Отечественной войны.

За период Отечественной войны в районе проведена большая работа по устлению помощи семьям воинов Красной Армии и инвалидам Отечественной войны. Только за последние два года семьям воинов Красной Армии и инвалидам Отечественной войны выдано государственных пособий и пенсий 10 миллионов рублей. Со стороны колхозов, совхозов и предприятий была оказана и оказывается семьям воинов Красной Армии и инвалидам Отечественной войны большая помощь продуктами питания, мануфактурой, обувью, дровами и благоустройством жилых домов.

На срезе колхозов в районе открыт Хабаровский детский дом, для детей оставшихся без родителей. Многие колхозники района воспитывают осиротевших детей.

Все инвалиды Отечественной войны трудоустроены. Для инвалидов организованы специальные курсы счетоводов и сапожников.

Замечательную помощь инвалидам Отечественной войны и семьям военнослужащих оказывают Болковский, Ново Бочеевский, Старо-Бочеевский, Солонской и другие колхозы. Но отдельные руководители колхозов не проявляют настоящей заботы о семьях военнослужащих и инвалидах Отечественной войны. Такие председатели колхозов, как тов. Святлов (Новопавловский колхоз), тов. Васина (Ефимьевский колхоз), даже отказывают в оказании помощи семьям военнослужащих и инвалидам Отечественной войны. Мало помогают защитникам Родины в Афганьевском сельсовете (председатель тов. Кабырев), в Алексеевском сельсовете (председатель тов. Чернышов).

Обеудив данный вопрос пленум принял решение, способствующее дальнейшему усилению помощи семьям военнослужащих и инвалидам Отечественной войны.

## XVII пленум горкома партии

14 июня состоялся пленум городского комитета партии.

Доклад о состоянии работы по проверке исполнения принятых решений сделал секретарь ГК ВКП(б) тов. Крылов. По докладу развернулись оживленные прения. Выступающие товарищи отмечали, что часто провалы в работе получаются в результате слабой постановки проверки исполнения решений. Пленум принял по данному вопросу развернутое решение.

Второй доклад о росте партии и работе с молодыми коммунистами сделал зав. оргинструкторским отделом ГК ВКП(б) тов. Челогозова.

За пять месяцев текущего года городская партийная организация выросла на 73 человека — членов партии и на 74 человека — кандидатов партии.

Однако, некоторые партийные организации, как например, парторганизация — сыромятного завода, хлебозавода, горпромкомбината, артели «Утилизатор», артели «Парижская коммуна», плохо организуют рабо-

ту с беспартийным активом, а поэтому они имеют слабый рост.

Воспитательная работа с молодыми коммунистами в парторганизациях попрежнему стоит на низком уровне. Слабо организован контроль и помощь коммунистам, самостоятельно работающим над повышением своего идейно-политического уровня. Секретари партийных организаций не занимаются глубоким изучением каждого в отдельности коммуниста, не всегда учитывают их индивидуальные особенности и запросы, не следят систематически за ходом выполнения партийных поручений и не оказывают необходимой помощи в их выполнении. Мало проводят индивидуальных и групповых бесед и недостаточно привлекают к активному участию в подготовке вопросов, обсуждаемых на партийных собраниях.

Пленум принял и по данному вопросу соответствующее решение.

# РЕШЕНИЕ

## XVII пленума горкома ВКП(б) по вопросу о состоянии работы по проверке исполнения принятых решений

Пленум горкома ВКП(б), обсудив вопрос о состоянии работы по проверке исполнения принятых решений, отмечает, что отделы горкома ВКП(б) не организуют систематического контроля за ходом исполнения решений бюро обкома ВКП(б), ГК и пленумов ГК ВКП(б) и не принимают нужных оперативных мер по выполнению решений первичными парторганизациями и хозяйственными руководителями, в результате чего многие решения остаются невыполненными или выполняются с большим опозданием и не в полной мере. Так, неудовлетворительно выполнены рядом организаций решения о наведении порядка в партийном хозяйстве и в постановке учета коммунистов, о марксистско-ленинском воспитании руководящих кадров, о переводе отдельных цехов и предприятий на хозрасчет, о налаживании работы предприятий по графику, о снабжении города топливом, о ремонте дорог и под'ездных путей, о мероприятиях по расширению выпуска товаров широкого потребления, об открытии пунктов по ремонту обуви и платья, о восстановлении дома пионеров, о строительстве стадиона, о развертывании научно-просветительной пропаганды и др.

В отдельных первичных парторганизациях (техжиркомбинат, артель «Угальзатор», ст. Кожовенное) дело проверки исполнения решений поставлено особенно плохо и большинство решений не выполняется. В других организациях также не уделяется должного внимания проверке исполнения, не привлекается актив к этой работе, на партсобраниях не делаются информации о выполнении решений предыдущих собраний, вследствие чего многие важные решения остаются невыполненными.

Так, парторганизацией завода им. Калинина решение бюро ГК ВКП(б) от 27 апреля 1945 года о работе комсомольской организации полностью не выполнено. Более того, парторганизация допустила длительную командировку секретаря комсомольской организации на торфоразработки и не обеспечила замену его другим товарищем, что привело к полному развалу комсомольской работы. Парторганизация ремзавода не добилась выполнения решения бюро ГК ВКП(б) от 3 апреля 1945 года о культурно-бытовом обслуживании рабочих, общестроительные не отремонтированы, новое строительство осуществляется крайне медленно, многие семьи рабочих не имеют квартир.

Неудовлетворительно выполняются во многих случаях собственные решения партийных организаций. Не выполнены решения парторганизацией кожгалантерейной фабрики от 9 марта с.г. о переводе цехов на хозрасчет, о расширении сапожной мастерской, о выпуске фурнитуры для кожгалантерейного цеха и другие. Не выполнено решение партсобрания завода имени Венецкого от 27 марта с.г. о повышении квалификации 4 человек женщин, решение парторганизации завода им. Юргенса от 9 февраля с.г. о ходе месячника рационализаторской и изобретательской работы.

В отдельных случаях парторганизации принимают дважды одинаковые решения по одному и тому же вопросу. По ремзаводу трижды записывались в протоколах одна и та же решения о работе отдела снабжения, по заводу им. Кашина — о подготовке к весеннему сезону, по артели «Пролетарский путь» — о работе комсомольской организации.

Совершенно отсутствует проверка исполнения решений в исполкоме горсовета, что привело к невыполнению многих из них. Не выполнены решения исполкома от 12 февраля, 4 апреля и 6 июня о пуске кирпичного завода, о ремонте сушильных сараев завода и др. Не выполнено решение от 2 марта о трудоустройстве и обучении инвалидов Отечественной войны в артели «Партизанская коммуна», не налажена доставка зерна на мельницу несмотря на четырехкратные решения на этот счет исполкома. Не выполнено решение от 28 апреля о мобилизации рабочей силы на торфоразработки гортопа, плохо выполняется решение сессии горсовета от 24 апреля с.г. об улучшении медицинского обслуживания трудящихся и др.

Пленум горкома ВКП(б) постановляет:

1. Считать главной задачей всех партийных, советских и хозяйственных организаций немедленное изжитие недостатков в постановке проверки исполнения принимаемых решений.
2. Обязать заведующих отделами ГК ВКП(б) обеспечить повседневный контроль за исполнением решений бюро обкома ВКП(б), ГК ВКП(б) и первичных парторганизаций, своевременно принимать оперативные меры, обеспечивающие безусловное выполнение всех решений в строго установленные сроки.
3. Регулярно направлять в первичные парторганизации работников ГК ВКП(б) для проверки исполнения решений бюро обкома и горкома ВКП(б), принимать необходимые меры по исправлению недостатков, выявленных в ходе проверки и своевременно докладывать на бюро или секретарям ГК ВКП(б); выделять работников, отвечающих за выполнение конкретных поручений и заданий из числа людей, действительно знающих соответствующее дело, устанавливая при этом сроки исполнения намеченных мероприятий.
4. Обязать секретарей первичных парторганизаций уделять максимум внимания организации проверки принимаемых решений, систематически привлекать актив к проверке исполнения, на партийных собраниях делать информации о выполнении решений, принятых на предыдущих собраниях.
5. Предложить секретарям парторганизаций до 1 июля обсудить на общих собраниях вопрос о практике проверки исполнения принятых решений.

## Умелый руководитель

Жизнь Алешковского колхоза пробуждается с 5 часов утра. Но раньше всех на колхозном дворе появляется председатель колхоза Павел Михайлович Демина. До начала работы он успевает побывать на пчельнике, взглянуть на лесопилку, зайти на животноводческую ферму, на конный двор. Павел Михайлович интересуется всем, что сделано за истекший день и не только интересуется, но и старается проверить, как выполнена работа. Он расспрашивает о вчерашнем удое коров, о состоянии молодняка. Находу делает соответствующие замечания работни-

кам, отмечая их у себя в блокноте. Затем Павел Михайлович является к колхозникам, собравшимся на работу. Бригады колхоза получают точные определенные задания на день.

В шестом часу весь колхозный коллектив раз'езжается по местам. На участках полей то тут, то там заботливой торопливой походкой мелькает знакомая фигура Павла Михайловича. Здесь, в поле он особенно придирчив к работе. Он требует соблюдения всех правил агротехники. Кто нарушает их он спокойно объясняет как правильно нужно сделать, иногда показывает сам как нужно выполнить работу.

В перерыв Павел Михайлович в кругу колхозников. Он вместе с колхозниками беседует о колхозных делах, выслушивает советы старых опытных работников.

Павла Михайловича любят и уважают каждый колхозник. Они видят в нем умелого делового руководителя, мастера своего дела.

Под руководством Павла Михайловича Демина колхоз «Искра» с каждым годом добивается замечательных успехов в получении урожая и в росте животноводства.

А. Турков, инвалид Отечественной войны.

## В прокуратуре СССР

Как уже известно из сообщения ТАСС от 6 мая, военными властями советского фронта была арестована группа поляков во главе с генералом Окулицким по обвинению в организации террористических и диверсионных актов, а также в содействии нелегальных радиопередаточных станций в тылу советских войск на территории Польши.

В настоящее время следствие

по этому делу, проведенное Главной Военной Прокуратурой, закончено. По настоящему делу привлекаются к судебной ответственности Окулицкий, Яковский, Бель, Ясколович и др. — всего 16 человек.

Дело направлено в Военную Коллегию Верховного Суда СССР для рассмотрения.

Слушание дела предполагается в ближайшие дни.

## Срывщики дорожных работ

Дорога Богородск—Афанасьевое имеет исключительно важное значение. Она связывает город с краповскими торфоразработками, связывает жизнь пяти сельсоветов с городом. Мосты и дамбы, находящиеся на данной дороге, в настоящее время пришли в негодное состояние. Ремонт их неотложен, тем более, что впереди предстоят большие транспортные работы. Однако ремонт мостов и краповской дамбы крайне затягивается. Руководители сельсоветов Лакшинского (председатель тов. Тебекин), Афанасьевского (председатель тов. Кибирев) и другие срывают график ремон-

та и благоустройства дороги. Они не организуют рабочую силу на строительство, не контролируют работу.

За первую декаду месячника благоустройства шоссе и грунтовых дорог из плана 6000 человекоднев было отработано всего лишь 2700 человекоднев, из 570 конедней отработано 95 конедней.

Мириться с таким положением в дальнейшем недопустимо. Срывщиков благоустройства дороги Богородск—Афанасьевое нужно немедленно призвать к порядку.

Ф. Русинов.

## ГДЕ НАПИТЬСЯ?

На этот вопрос очень трудно ответить. Его ежедневно задают друг другу тысячи жителей города, сотни рабочих и служащих предприятий и учреждений. В Богородске это целая проблема.

Правда, изнывая от жажды, вы можете сходить в конец улицы Ленина, к единственному в городе киоску хлебозавода, там-то вы наверняка напьетесь, простояв в очереди за квасом минут 30—40.

А все это потому, что руководители ОРСов, которые обязаны организовать продажу безалкогольных напитков, не придают этому вопросу серьезного внимания.

Директор ТОРГа тов. Романов открыл несколько ларьков для продажи кваса, но квас в них бывает очень редко.

Совершенно сорвал торговлю безалкогольными напитками начальник ОРСа шорно-седельной фабрики тов. Передовщиков. Он должен был открыть 3 киоска, — ни открыл ни одного.

Не лучше обстоит дело с продажей мороженого. ТОРГ должен продать мороженого за сезон 4 тонны, но за истекшее время продал всего лишь 70 килограмм. ОРС ремзавода план на сезон имеет в количестве одной тонны, продано только 20 килограмм.

Директор молокозавода тов. Лебедев при достаточном количестве мороженого, не имеет вафель, не только для тех торговых организаций, которым отпускает мороженое, но и для своей торговли.

Директор пищекомбината тов. Чуманов выработкой вафель для мороженого не занимается, он считает, что это в его обязанность не входит.

Исполком горсовета своим решением от 6 июня обязал торгующие организации, молокозавод и пищекомбинат организовать широкую торговлю безалкогольными напитками и мороженым, но это решение пока что выполняется плохо.

М. Сомов.

## Пионеры выехали в лагери

15 июня пионеры и школьники выехали в пионерские лагери—Доскино и Подвязье. В

первую смену в лагерях отдохнет 310 детей.

Н. Иванова.

## Собирайте лекарственные травы

Лекарственные травы—можжевелевые ягоды, мать—мачиха, липовый цвет, ландыш, ромашка—содержат витамины, мочегонный, потогонный и желудочный чай, сердечные капли. Эти травы находятся в большом спросе.

Время сбора некоторых видов растений уже наступило. Сейчас

цветет ландыш, у которого собирается цвет и листья. Скоро зацветет ромашка, крапива, липа. В сборе лекарственных трав должны принять участие все пионеры, школьники, вся молодежь и комсомольцы города и района.

М. Б. Пунчик, заведующий аптекой.

Ответственный редактор А. РАСКАТОВ.